

Those plants are considered to be daily regulation hydropower stations if the ratio of the effective storage of the reservoir or of the water pool to designed daily inflow falls into the range of 30%~50%. The plants can function as weekly regulation stations once the effective storage is increased to a certain extend based on the existing storage capacity.

匀流量按下游水利部门、航运部门的要求再调节一次。

日调节水电站在电力系统中的调峰作用，除与本身水库容积和有无其他限制条件有关外，还取决于日负荷图的形状。负荷图峰荷部分愈尖瘦，同一库容可以承担的工作容量愈大，电站的动能经济指标愈优越。根据许多水电站的设计经验，水库或专门设置的日调节池的调节库容达到设计日来水量的 30%~50%，便可进行日调节。在此基础上适当增加库容，即可同时进行周调节。

有些日调节水电站，在洪水季节常需全部装机容量整日在基荷满出力运行，向电力系统提供更多的发电量，其调峰任务转由火电站或其他水电站承担。

要大要一词②，要大要一词
jingliushi shuidianzhan

Daily regulation hydropower plants and plants without regulation functions are all included in “run-of-river” category.

径流式水电站 (run-of-river hydropower station) 对天然径流无调节能力的无调节水电站和仅能进行日调节的水电站的通称。日调节水电站的特点，参见日或周调节水电站。

无调节水电站的特点是完全按照天然径流量发电，出力和发电量随着天然流量的变化而变化，保证出力低，季节性电源比重大。为减少弃水，常设置重复容量，以节省电力系统中火电站燃料消耗。它在电力系统中承担基荷，主要提供电量，水能资源利用率较低，水量利用率（发电年用水量与多年平均年径流量之比）常为 0.6~0.7。

在径流式水电站中，高水头引水式和低水头河床式各有不同特性，前者发电水头比较固定，电站出力主要取决于来水量；后者常在洪水时因下游水位抬高，水头减小，出力反而降低，甚至不能发电。因此，径流式水电站必须有调节性能好的水电站或火电站配合运行，以发挥其发电量多的优点，弥补其出力不稳定的缺点。

径流式水电站不需兴建高坝大库，淹没损失和移民人数较少，建筑物对地形、地质的要求较低，因此在特定的条件下，修建径流式水电站是合适的，特别在其上游有调节水库时，也可以获得良好的动能经济指标。